

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертационном исследовании Вэй Сяо
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык
на тему «Ассоциативно-вербальное поле “Медицина” на фоне
китайского языка (лингвокогнитивный аспект)»

Диссертационное исследование Вэй Сяо выполнено в рамках одного из ведущих направлений современного языкознания – когнитивной лингвистики, с привлечением психолингвистического, социолингвистического и лингвокультурологического подходов к анализу материала.

Работа Вэй Сяо имеет серьезную теоретическую базу: рассматриваются труды ученых в области изучения языковой картины мира, исследования по когнитивной лингвистике и лингвокультурологии, работы по теории поля в лингвистике и по психолингвистическому исследованию языкового сознания.

Несомненными научными достижениями автора являются тематическая классификация 2225 ассоциаций 560 носителей русского и китайского языков, полученных в ходе проведенного докторанткой цепочечного ассоциативного эксперимента на стимул «медицина»; определение причин появления тех или иных ассоциатов в языковом сознании; дифференцированный подход к изучению ассоциатов информантов, имеющих и не имеющих профессионального отношения к медицине, относящихся к разным возрастным категориям; выделение и анализ лингвокультурологически значимых групп ассоциатов; выводы о стереотипных представлениях носителей русского языка о медицине на фоне представлений носителей китайского языка, выявленные на обширном языковом материале результатов ассоциативного эксперимента, данных толковых и ассоциативных словарей, когнитивного теста и материалов национальных корпусов.

Диссертационное исследование Вэй Сяо отличается научной новизной и теоретической значимостью. Все выдвигаемые теоретические положения аргументированы, автор продемонстрировал эрудицию по широкому кругу затрагиваемых вопросов, выводы исследовательской части базируются на достоверном языковом материале.



扫描全能王 创建

Результаты исследования имеют большую практическую значимость: они могут быть использованы непосредственно в практике преподавания русского языка в иностранной (в частности, китайской) аудитории, в рамках лекционных вузовских курсов по когнитивной лингвистике и лингвокультурологии, при написании учебных пособий по данным дисциплинам, а также в практике учебной лексикографии при составлении ассоциативных словарей.

Вэй Сяо – целеустремленный и трудоспособный человек, который не боится браться за решение спорных научных проблем, не боится трудностей, возникающих при работе с большим экспериментальным материалом, требующим кропотливого труда по его систематизации. Она со студенческих лет проявляла склонность к научно-исследовательской работе. Сферу ее интересов составляли лексикология и лингвокультурология. На данном этапе это состоявшийся молодой исследователь. Над диссертационным исследованием Вэй Сяо работала с интересом, творчески и самостоятельно. Трудолюбие – отличительная черта докторантки. Ее характеризует стремление к тщательному анализу полученных данных и достоверности выводов, глубокому осмыслению полученных лингвистических результатов.

Д.ф.н., проф. кафедры русского языка как
иностранных и методики его преподавания
Санкт-Петербургского государственного университета

 (Е.И. Зиновьева)

ПОДПИСЬ РУКИ

Зиновьевой ЕИ
УДОСТОВЕРЯЮ

Выд. синх. по ходу
Санкт-Петербургский Университет
08.06.2019



扫描全能王 创建